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@ Frein de ski.

@ La présente invention concerne un frein de ski.

Ce frein est caractérisé en ce que ja platine formant support
1 présente, sur une partie au moins de son bord longitudinal,
une butée 12 pour un troncon e du bras d'amrét 9 qui est en
appui, en position active de freinage, sous et contre Ia butée
12 de 1a platine support 1, et des moyens-sont prévus pour
qu'au bout début de la course de la pdale 3 de la position
active de freinage A la position inactive, le mouvement relatif
du palpeur de commande 6 par rapport au corps 5, sous
I'action de la chaussure, provoque 'écartement du troncon
intermédiaire 9a du bras d'arrét correspondant 9 par rapport a
la butée 12, avant que I'ensemble de 1a pédale et du frein ne
bascule & partir de 1a position active de freinage.
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La présente invention concerne un frein de ski,
c'est~3-dire un dispositif destiné 2 empécher un ski de

glisser sur une pente lorsque, au cours de la pratique du
ski le ski n'est plus relié au skieur, par exemple & 1la

‘suite du déclenchement d'une fixation de sécurité lors d'une

chute.

On connaft déja divers freins de ski qui comportent
généralement au moins un bras d'arrét formant " béche " et
qui est monté 2 rotation par rapport au ski. Cette béche se
trouve normalement dans une positidn active de freinage dans
laquelle elle fait saillie sous la semelle du ski. Cette
béche est sollicitée, ainsi que le reste des pigdces consti-
tutives du frein vers cette position par un dispositif d'é-~
nergisation comportant un organe élastique. lLorsque 1la
chaussure est engagée dans une fixation portée par le ski et
qu'elle est appliquée contre la face supérieure de ~celui-ci,
elle maintient au contraire la bé&che dans une position inac-
tive dans laquelle celle-ci se trouve généralement au-des-
sus de la surface supérieure du ski. Lors d'un déclenchement -
de la fixation, la bé&che passe alors en position active de

freinage, sous 1'action du dispositif d'énergisation, et

- elle peut pénétrer plus ou moins dans la neige de manidre 2

immobiliser le ski, si bien que le skieur peut le récupérer
facilement. Le ski ne risque donc pas de dévaler la pente et
de blesser un skieur se trouvant en aval ou bien encore de
se perdre.

On connait actuellement diverses formes d'exécution
de tels freins de skis et parmi ces freins connus celui qui
est décrit dans le brevet frangais N° 2 460 690 comporte une
pédale d'actionnement en deux parties, & savoir un corps
inférieur traversé par des parties supérieures des bras
d'arrét, et un palpeur de commande supérieur articulé autour
d'un axe transversal par rapport au corps inférieur de la
pédale. La prévision d'une pédale en deux parties a pour but
de permettre d'obtenir, 3 la fin de la course d'appui de la
chaussure sur le ski, alors que le corps de la pédale est
déja immobilisé par le ski, un mouvement relatif du palpeur

de commande par rapport 2 ce corps, mouvement qui provoque,
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par suite d'une liaison appropriée entre le palpedr et les
extrémités des bras d'arrdt, une "rentrée" des béches au-
dessus du ski, c'est-a-dire un déplacement de celles-ci vers
le plan de symétrie longitudinal du ski. De ce fait, lorsque
le ski est chaussé, les deux b&ches du frein de ski se trou-
vent escamotées vers 1'intérieur, par rapport aux chants du
ski, et elles ne constituent donc pas, dans cette position,
un obstacle a la pratiquzs du ski. 7

Un tel frein de ski présente l'inconvénient qu'en
position active de freinage, les bras d'arr&t ne sont pas
maintenus d'une manire ferme par une butée, si bien que
dans certaines circonstances ce frein, méme en position
active de freinage, peut "échapper”, c'est-a-dire que les
bras d'arrét peuvent pivoter au-deld de la position active
inclinée, en ne jouant pas alors le rdle d'arr&t pour le
ski. ’

La présente invention vise a remédier A cet inconvé-
nient en procurant un frein de ski de conception
particuli2rement simple, qui assure un maintien ferme des
bras d'arr8t en position active de freinage, tout en
limitant au minimum 1'effort devant @tre exercé sur la
pédale pour faire passer le frein en position inactive de
pratique du ski. 7

A cet effet, ce frein de ski comprenant une blatine
support fixée au ski et sur laquelle au moins un bras d'ar-
rét, terminé par une bé&che destinée a2 se planter dans la
neige, est monté A rotation autour d'un axe transversal,
entre une position inactive, dans laquelle la b&che est
maintenue escamotée au-dessus du ski par la chaussure placée
sur ce dernier, et une position active de freinage dans
laquelle elle fait saillie sous la semelle du ski, une pé-
dale sur laquelle prend appui la semelle de la chaussure de
ski et dans laquelle est engagée la partie supérieure de
chaque bras d'arrét, cette pédale étant constituée de deux
parties, a4 savoir un corps inférieur traversé par chaque
bras d'arré&t et un palpeur de commande supérieﬁr monté mo-
bile sur le corps inférieur et agissant sur les extrémités

supérieures des bras d'arré&t, pour faire rentrer les béches,
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c'est-a-dire les déplacer l'une en direction de 1'autre et
en direction du plan longitudinal de symétrie du ski, & 1a
fin de la course de passage en position inactive, lorsque la
semelle fait pivoter le palpeur de .commande par rapport au
corps déjd immobilisé par le ski, et des moyens d'énergisa~
tion pour faire passer automatiquement les bras d’arrét en
position active de Freinége, lorsque la chaussure est sépa-
rée du ski, est caractérisé en ce que la platine formant
support présente, sur une partie au moins de son bord longi-
tudinal, une butée pour un trongon intermédiaire du bras
d'arrét qui est en appui, en position active de freinage,
sous et contre la butée de la platine support, de mani2re
que cette butée s'oppose & tout mouvement de pivotement du
bras d'arrét au-deld de sa position active de freinage, et
des moyens sont prévus pour qu'au tout début de la course de

la pédale de la position active de freinage & la position

“inactive, le mouvement relatif du palpeur de commande par

rapport au corps, sous'l’action de la chaussure, ‘provoque
1'écartement du trongon intermédiaire du bras d'arrét cor-
respondant par rapport & 1la butée, avant quée l'ensemble de
la pédale et du frein ne bascule 2 partir de la position
active de freinage.

Suivant une forme d'exécution de I"invention le
palpeur de commande supérieur de la pédale est arficglé, sur
le corps inférieur, autour d'un axe transversal situé sen-
siblement au milieu de ce palpeur, vu dans le sens trans-
versal, et la partie inférieure du palpeur de commande,
c'est-a~-dire celle qui est proche du cdrps de la pédale,
coopére avec les parties extr@mes supérieures, coudées en
forme de manivelle, des bras d'arrét, de maniére que l'ac-
tion de la semelle sur ie palpeur de commande seul, au début
de la course, provoque un pivotement du palpeur autour de
son axe transversal et corrélativement une rotation de cha~
que bras d'arrét assurant 1'écartement du trongon intermé-
diaire par rapport & la butée de la platine support.

Suivant une autre forme d'exécution de 1'invention
le palpeur de commande est monté & coulissement par rapport

au corps inférieur et il est accouplé & un organe interposé
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entre le trongon intermédiaire du bras d'arrét et la butée,
cet organe étant conformé de manidre & écarter le trongon
intermédiaire de la butée lorsque, par suite de l'action de
la chaussure, le palpeur de commande est repoussé en
direction du corps inférieur.

Suivant une autre caractéristique complémentaire de
I'invention la butée ﬁrévue sur le bord de la platine sup-
port est avantageusement constitude par une aile inclinde en
direction de la face supérieure du ski et du plan longitu-
dinal de symétrie.

Le frein de ski suivant 1l'invention offre l'avantage
que les bras d'arrét sont maintenus trgs fermement en posi-
tion active de freinage du fait qu'une . partie de chacun des
bras est plaquée contre et sous une butée de la platine sup-
port. Cette butée positive n'entraine par ailleurs aucun
effort exagéré de la chaussure sur la pédale, lors du pas-
sage en position inactive, du fait que la coopération aver
la butée de la platine support cesse aussitdt que la chaus-
sure prend appui sur le palpeur de commande supérieur de 1la

pédale. De ce fait, le skieur n'éprouve aucune géne 3 chaus-

ser son ski et & faire passer le frein en position inactive.

On décrira ci-apres,3 titre d'exemple non limitatif,
une forme d'exécution de la'prééente invention,en référence
au dessin annexé sur lequel : 3 )

La figure 1 est une vue selon 1l'axe du ski d'un
frein de ski suivant l'invention en position active de frei-
nage. ' )
La figure 2 est une vue de profil du frein de ski en
position active de freinage.

La figure 3 est une vue de profil du frein de ski en
position inactive. 7

La figure 4 est une vue en élévation d'une variante
d'exécution du frein de ski suivant 1'invention, ce frein
étant représenté, dans la moitié gauche de 1a figure, en

position active de freinage, et, dans la moitié droite de 1la

figure, dans lé position dans laquelle le palpeur de com-
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mande-a été repoussé vers le bas, en direction du corps
inférieur, avant le début du passage effectif de la position
active de freinage 3 la position inactive. )

La figure 5 est une vue de profil schématique du
frein de la figure 4, en position active de freinage.

La figure 6 est une vue de profil schématique du
frein de la figure 4, 3 la fin de la course de coulissement
du palpeur de commande par rapport au corps inférieur.

Le frein de ski représenté sur les figures 1 a 3

'qui est symétrique par rapport au plan longitudinal xy,

comprend une platine formant support 1 laquelle est fixée au
ski 2 dans une position lohgitudinale appropriée, par tous
moyens connus. Sur cette platine 1 est articulée, autour
d'un axe transversal, une pédale de frein 3 sur laquelle
peut agir la semelle d'une chausure de ski 4 indiquée en
trait mixte sur 1la figure 2.

La pédale 3 est elle-m&me constitude de deux parties
4 savoir un corps inférieur 5 et un palpeur supérieur 6
portant de préférence, le long de son ar&te transversale
supérieure, un rouleau d‘appui 7 pour la semelle de 1la
chaussure.

Le corps 5 de la pédale 3 est sollicité par un dis-
positif d'énergisation vers une position active de freinage,
telle que représentée sur les figures 1 et 2, dans laquelle
le corps 5 et 1l'ensemble du frein sont\inclinés d'un angle
approprié a par rapport au ski 2. Ce dispositif d'énergisa-
tion comprend un ressort 8 de rappel de la pédale 3 qui peut
étre avantageusement constitué par une boucle déformable en
fil élastique, laquelle boucle est comprimée et accumule de
1'énergie lorsque le pédale 3 est appliquée 2 plat sur 1le
ski comme il est représenté sur la figure 3. Toutefois, le
ressort sollicitant la pédale 3 vers la position active de
freinage pourrait &8tre réalisé de tout autre fagon.

Dans cette forme d'exdécution particuligre de 1'in-
vention le ressort de rappel 8 a, comme on 1'a vu ci-des-
sus, la forme d'une boucle et son &me horizontale et trans-

versale supérieure 8a constitue un axe d'articulation pour
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situé sensiblement au milieu du palpeur de commande 6, en
considérant celui-ci dans la direction transversale.

Le frein suivant l'invention comporte également deux
organes de freinage ou bras d'arrét latéraux 9 qui sont iiés
au corps 5 de la pédale 3 et qui sont terminés chacun, 2
leurs extrémités inférieures, par des béches 11 destindes a
se planter dans la neige. Les bras d'arrét 9 sont avanta-
geusement constitués par des trongons de fil métallique d'un
certain diam2tre coudés d'unas manidre particuliére. Comme on
peut le voir sur la figure 2, chaque bras d'arrét 9 compor-
te, en partant d'une béche de freinage inférieure 11 se
trouvant en position active de freinage, un trongon sensi-
blement rectiligne 9a s'étendant dans le prolongement de la
b2che 11, vers le haut et légérement vers le ski, puis un
coude 9b recourbé en direction du ski,et se prolongeant par
un trongon rectiligne transversal 9c & fleur avec la face
supérieure du ski 2, puis un coude 9d horizontal, sensible-
ment 3 90°, s'étendant vers l'avant du ski (étant entendu
que les béches 11 sont dirigées, en position active de frei-
nage, vers l'arri®re du ski) puis un trongon intermédiaire
9e incliné vers le haut, suivant 1'angle a, et légérement
vers 1'extérieur (comme on peut le voir sur la figure 1)
puis un trongon rectiligne 9f traversant de part en part la
zone marginale du corps 5 et sortant, & la partie supérieure
de celui-ci par une partie 9g coudée en forme de manivelle

. .En position active de freinage, ainsi qu'il est représenté

sur les figures 1 et 2, cette manivelle 9g est lég2rement
inclinée en direction du plan de symétrie longitudinal xy,
lorsque l'on regarde le frein dans une direction longitudi-
nale. Les deux manivelles 9g qui constituent les extrémités
supérieures des bras d'arrét 9 sont engagées dans des évi-
dements appropriés prévus dans la partie inférieure du pal-
peur de commande 6, de mani&re & pouvoir étre actionnées par
celui-ci.

Par ailleurs, on voit sur les figures 1 et 2 que la
platine support 1 présente de chaque c6té, & 1l'endroit oll se

trouvent les coudes 9d et les trongons intermédiaires incli-

le palpeur de commande 6. Cet axe d'articulation 8a est
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nés 9e des deux bras d'arrét 9, des ailes 12 .inclindes de
haut en bas en direction du plan de symétrie longitudinal xy
et constituant des faces d'appui pour les trongons intermé-
diaires 9Ye. )

On voit donc, d'aprds la description gui précdde,
qu'en position active de freinage (figures 1 et 2) 1és bé-
ches 11 sont en saillie sous le ski, en étant inclindes de
haut en bas vers l'arrigre du ski, et de ce fait, si le ski
est séparé de la chaussure et tend & glisser le long -d'une
pente, les béches 11 plantées dans la neige s'opposent au
mouvement du ski vers l'aval, en étant soumises chacune 3 un
effort F tendant 3 faire pivoter bras d'arrét- 9 dans le
sens/Hggrg%guilles d'une montre sur la figure 2. Du fait que
dans cette position active de freinagé le trongon intermé-
diaire 9e de chaque bras d'arrét 9 se trouve en appui sous
et contre une aile inclinée 12, formant butée, de la pla-
tine support 1, il en résulte, a cet endroit,'uh_arcboute-
ment emp&chant tout échappement intempestif du frein, autre-
ment dit les béches de freinage 11 sont maintenues enfoncées
dans la neige fermement et il est impossible que le frein
puisse basculer au-deld de sa position active de freinage.

Par ailleurs, lorsque le skieur chausse son ski, il
appuie, par la semelle de sa chaussure 4, sur la pédale 3,
de manid®re 3 escamoter les béches de freinage 11 enrposition
inactive, telle que représentée sur la figure 3. Lorsque la
chaussure de ski prend appui sur le rouleau supérieur 7 du
palpeur de commande 6 et exerce,sur celui-ci, un effort F1
vers le bas, , ce palpeur tend & pivoter  seul, tout d'abord,
autour de 1'axe transversal,d'articulation 8a, dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre,comme il est indiqué par
les fladches f. Du fait que le palpeur de commande- 6 consti-
tue un levier & deux branches articulé sensiblement en son
milieu, sa paftie inférieure dans laquelle sont engagées les
manivelles 9g des bras d'arr8t , tend & &tre soulevée par
rapport au corps 5 de la pédale 3. Par suite de ce mouvement
de pivotement du palpeur de commande 6, les manivelles 9g

sont entrafnées en rotation vers l'extérieur, si bien que
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les trongons intermédiaires 9e des bras d'arrét 9 sont écar-
tés des faces inclinées d'appui et de blocage 12. On voit
donc que tout au début de la course de passage du frein de
la position active de freinage & la position inactive, l'ac-
tion suf le-palpeur de commande 6 provoque un écartement des
trongons intermédiaires 9e des bras d'arrét 9 par rapport
aux faces d'appﬁi 12 et 1'effet de blocage est ainsi sup-

primé. Le skieur peut donc faire passer pratiquement sans-

effort le frein de,skirde la position active de freinage a

la position inactive puisque la résistance mécanique due au
blocage contre les faces d'appui inclinées 12 est supprimée.

Lorsque le skieur continue & appuyer sur la pédale
3, 1'ensemble de celle-ci inOte alors dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre sur la figure 2, si bien gue les
b&ches 11 sont soulevées et viennent se placer dans un plan
horizontal situé au-dessus de la face'supériehre du ski 2.

En fin de course d'escemotage du frein, le corps 5
de la pédale 3 viént se plagquer contre la face supérieure du
ski 1 et est alors immobilisé par celle-ci. La poursuite de
la pressioh exercée par la semelle de la chaussure sur le
palpeur de commande 6 a pour effet de faire pivoter ce pal-
peur 6, dans le sens des aiguillés d'une montre, par rapport
au corps 5, pour l'amener dans le méme-plan horizontal que
celui-ci, comme il est illustré sur la figure 3. Ce mouve-
ment de pivotement relatif du palbeur de commande 6 par
rapport au corps 5 entraine une rotation des bras d'arrét
9 autour de leurs trongons 9f logés dans le corps 5 et
constituant des axes de pivotement longitudinaux. I1 en
résulte que les deux béches 11 sont ramenées vers l'inté-
rieur du ski, c'est-a-dire vers le plan longitudinal de
symétrie xy et elles demeurent ainsi en position escamotée
au-dessus du ski, en étant logées entre les deux plans ver-
ticaux passant par les deux chants du ski.

Dans la variante d'exécution illustrée sur les fi-
gures 4 a 6 le palpeur de commande 6 est monté & coulisse;
ment par rapport au corps inférieur 5 de la pédale 3. Plus
particulidrement, le palpeur 6 est monté sensiblement dans

le prelongement du corps inférieur 5, au-dessus de celui-ci,
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et il est porté par un prolongement souple et élastique ,tel
qu'un morceau de t6le, par exemple, fixé au corps inférieur
et sur leqdel coulisse le palpeur supérieur 6. Ce morceau de
téle 13 doit &tre suffisamment flexible pour permettre au
palpeuf de commande 6 d'agir sur les manivelles extrémes 9g
des bras d'arrét, en fin de course de passage en position
inactive, pour provoquer l'escamotage des bé&ches 11, comme
il a été indiqué précédemment. '

Le palpeur de commande 6 qui est ainsi monté 3 cou-
lissement, est solidaire, de chaque cété, d'un organe 14
constitué, par exemple, par une plaquette cambrée, dont la
partie extréme inférieure l4a qui est recourbée, est inter-
posée entre le trongon intermé&iaire 9e incliné vers le haut
et vers l'extérieur et 1'aile inclinde 12 de la platine 1
formant butée.‘Cette plaquette 14 est ainsi montée coulis-
sante dans le corps et elle est sollicitée vers le haut par
un ressort 15, ressort qui contribue 3 repousser ainsi le
palpeur de commande vers le haut, c'est-a-dire & 1l'écarter
du corps 5.

En position active de freinage gui est celle repré-
sentée dans la moitié gauche de la figure 4 et sur la figure
5, la partie extré&me inférieure l4a de la plaquette 14 est
plaquée contre l'aile inclinée 12 et'constitue de ce fait la
butée contre et sous laquelle est immobilisé le trongon
intermédiaire 9e¢ du bras d'arrét 9.

Au début du passage du frein de la position active
de freinage & la position inactive, la chaussure prend ap-
pui, par sa semelle, sur le palpeur de commande 6 qui est
alors repoussé vers le bas, alors que le corps inférieur 5
reste encore immobile. Le palpeur de commande 6 coulisse
ainsi sur le morceau de tdle de liaison 13 et il entraine
avec lui les deux plaquettes latérales 1l4. Chacune de ces
plaquettes 14 prend appui contre une ardte latérale de lsa
platine support 1 et du fait que sa partie inférieure l4a
est courbe, 3 concavité tournée vers l'intérieur, il en
résulte un déplacement relatif de cette partie extréme infé-
rieure l4a vers l'extérieur du ski, ce qui a pour effet

d'écarter le troncon intermédiaire %e du bras d'arrét 9 par
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rapport & 1l'aile inclihée 12 formant butée. Autrement dit,
le mouvement de coulissement du palpeur de commande 6 en-
traine un dégagement du trongon intermédiaire 9e, permettant
ainsi le libre pivotement des bras d’arrét 9, comme dans le
cas précédemment décrit.
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REVENDICATIONS
1- Frein de ski comprenant une platine support

fixée au ski et sur laquelle au moins un bras d'arrdt, ter-
miné par une béche destinée & se planter dans la neige, est
monté & rotation autour d'un axe transversal, entre une
position inactive, dans laquelle la béche est maintenue
escamotée au-~dessus du ski par 1la chaussgre placée sur ce
dernier, et une position active de freinage dans laquelle
elle fait saillie sous la semelle du ski, une pédale sur
laquelle prend appui la semelle de la chaussure de ski et
dans laquelle est engagée la partie supérieure de chaque
bras d'arrét, cette pédalé étant constituée de deux parties,
a4 savoir un corps inférieur travefsé par chaque bras d'arrét
et un palpeur de commande supérieur articulé autour d'un axe
transversal et agissant sur les extrémités supérieures des
bras d'arrét, pour faire rentrer les bé&ches, c'est-a-dire
les déplacer l'une en direction de l'autre et en direction
du plan longitudinal de symétrie du ski, 3 la fin de 1la
course de passage en position inactive, lorsque la semelle
fait pivoter le palpeur de commande pér rapport au corps
déja immobilisé par le ski, et des moyens d'énergisation
pour faire passer automatiquement les bras d'arrét en posi-
tion active de freinage, lorsque la chaussure est séparée du
ski, ’ caractérisé en ce que la platine formant support
(1) présente, sur une partie au moins de son bord longitu-
dinal, une butée (12) pour un trongon (9d) du bras d'arrét
(9) qui est en appui, en position active de freinage, sous
et contre la butée (12) de la platine support (1), de ma-
nigdre que cette butée (12) s'oppose 2 tout mouvement de pi-
votement du bras d'arrét (9) au-deld de sa position active
de freinage,et des moyens sont prévus pour qu'au tout début
de la course de la pédale (3) de la position active de frei-
nage a la position inactive, le mouvement relatif du palpeur
de commande(6) par rapport au corps (5), sous l'action de
la chaussure, provoque l'écartement du trongon intermédiai-
re (9e) du bras d'arrét correspondant(9) par rapport & 1la
butée (12), avant que l'ensemble de la pédale et du frein.ne

bascule & partir de la position active de freinage.
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2 Frein de ski suivant la revendication 1 carac-
térisé en ce que le palpeur de commande supérieur (6) de la
pédale (3) est articulé, sur le corps inférieur, autour
d'un axe transversal (8a) situé sensiblement au milieu de ce
palpeur (6), vu dans le sens transversal, et la partie infé-
rieure du palpeur de commande (6), c'est-a-dire celle qui
est proche du corps (5) de la pédale (3), cooptre avec les
pariies extrémes supérieures (9g), coudées en forme de mani-
velle, des bras d'arrét (9) de manigdre que l'action de 1la
semelle sur le palpeur de commande (6) seul, su début de la
course, provoque un pivotement du palpeur autour de son axe
transversal (Ba) et corrélativement une rotetion de chaque
bras d'arré&t (9) assurant 1'écartement du trongon intermé-
diaire (9e) par rapport 2 1la butée (12) de la platine sup-
port (1) . 77 ,.

- 3.~ ‘Frein de ski suivant la revendication 2 ca-
ractérisé en ce que l'axe transversal d'articulation (8a) du
palpeur de commande (6) est constitué par 1'ame d'un ressort
(8) a boucle déformable faisant partie du dispositif d'éner-
gisation de la pédale (3). :

4- Frein de ski suivant la revendication 1 ca-
ractérisé en ce que le palpeur de commande (6) est monté A&
coulissement par rapport au corps inférieur (5) et il est
accouplé 2 un organe (14) interposé entre le trongon inter-
médiaire (9e) de chaque bras d'arrét (9) et la butée (12),
cet-organe (14) &tant conformé de manidre & écarter le tron-
gon intermédiaire (9e) de la butée (12) lorsque, par suite
de 1'action de la chaussure, le palpeur de commande (6) est
repoussé en direction du corps inférieur (5).

5- Frein de ski suivant la revendication 4 carac- )
térisé en ce que l'organe (14) est sollicité vers le haut
par un ressort (15) qui repousse ainsi le poussoir de com-

mande (6) et 1'écarte du corps inférieur (5).
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